

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители:  
Администрация г. Находки,  
редакция «НР»



13 АПРЕЛЯ 1995 ГОДА  
ЧЕТВЕРГ  
№ 70 (8447)  
Цена 112 р.  
В розницу — свободная



## Зигзаги рынка

### ЧТОБЫ НЕ ГАСЛИ ОГНИ МАЯКА...

— НАША БАЗА обслуживает сейчас довольно обширный участок — от южнокорейской границы до Совгавани. Во всем дальневосточном регионе есть еще две таких базы — на Камчатке и Сахалине. Мы же являемся еще и перевалочным пунктом, который переправляет наavigационное оборудование, поступающее к нам для Камчатки и Сахалина. Вообще, эта дополнительная обязанность в наши функции не входит, так что приходится нести лишние траты рабочей силы, а она тоже дефицит. Штат укомплектован лишь на одну треть, но даже и этим людям, большинство из которых, надо сказать, энтузиасты и романтики своего дела, нет возможности платить за работу как следует. Ведь Министерство обороны, которому мы подчиняемся, финансирует службу по остаточному принципу, то есть совсем не финансирует.

Последние три года едва сводим концы с концами, хватает только на зарплату, что же касается

СЛУЖБА безопасности мореплавания существует с незапамятных времен. Еще не начал строиться Восточный порт, еще на пустынных берегах бухты Врангель ютились всего несколько рыбацких домиков, а маяки здесь уже стояли. И светили всем судам подряд, предостерегая их от возможной опасности. Сегодня служба имеет современное навигационное и гидрографическое оборудование, в

ремонта и восстановления, а тем более нового строительства, то все это стало очень проблематичным. Дело иной раз доходит до того, что нет денег даже на краску, которой нам нужно очень много для окрашивания плавучих знаков в нужный цвет. Существуют специальные ориентиры, по которым суда определяют свой курс и благополучно заходят в бухту, не наталкиваясь на подводные скалы, не садясь на мель... Для этого наша служба должна делать очень многое. Ведь все время строятся

новые причалы и пирсы, расширяются порты, все больше заходит к нам иностранных судов — и всем нужно обеспечить безопасность. Было бы справедливо, если бы все маячные сборы поступали нашему предприятию, как это делается за границей. Там подобная служба является одной из наиболее обеспеченных и живет безбедно. Мы же от этих сборов до недавнего времени вообще ничего не получали. Их получали порты. Теперь они стали немного отчислять нам, но даже из этих средств

связи с расширением международной торговли и флота появились новые маяки, оснащенные радиоэлектроникой. Однако появились и новые проблемы, особенно в последнее время. О них рассказывает нашему корреспонденту начальник ремонтно-восстановительной базы навигационного и гидрографического оборудования Василий ШАМИН.

сорок процентов забирает налоговая инспекция, хотя никакой прибыли за счет сборов не получаем — все идет на содержание и ремонт.

Находясь в подчинении Министерства обороны, служба пока не имеет права вступать в рыночные отношения, приобретать технику, транспорт, погрузочные механизмы. Все они изношены и находятся в плачевном состоянии. Поэтому приходится нанимать, затрачивать большие средства. Сейчас, к примеру, меня-

ем зимние буи на летние, а они все весом до шести тонн каждый. Нужны очень большие машины для перевозки, а их тоже не хватает. Сложности везде, куда ни кинь. Наша служба необходима всем, но почему-то мало кто помнит об этом.

Сейчас, правда, ситуация немного меняется в лучшую сторону. Ждем правительственного указа о маячной службе, который должен наконец решить вопрос ее обеспечения. По всей вероятности, произойдет и переподчинение, служба мо-

жет стать федеральной собственностью. Хотя ее оборонные функции на случай военного времени должны сохраниться.

У меня как у руководителя базы, где я уже четвертый год, есть и определенные созидательные планы. Хочется построить жилье для своих работников, не все они им обеспечены. Конечно же, многое сейчас требуется на обновление маяков, строительство новых тоже необходимо. Ведь, что ни говори, а в них для всех моряков есть что-то символическое. Знаю, что для всякого капитана визуальный вид маяка значит очень многое, по его очертаниям судно спокойно заходит в порт. Конечно, сегодня есть более современные средства службы безопасности мореплавания, спутниковая связь, например. Но маяк всегда останется маяком, и он не должен погаснуть. Для этого мы стараемся делать все возможное.

Записала Е. ЯЩЕНКО.  
П. Врангель.

## События, факты

### Успех итальянцев в России

РЕКОНСТРУКЦИЯ Находкинского морского торгового порта, начатая три года назад, продолжается. Недавно состоялись переговоры руководства порта с известной в России строительной итальянской фирмой «Тегола Канадезе».

Представители этой компании работают в Приморье уже четыре года. Они отреставрировали во Владивостоке морской и железнодорожный вокзалы, здание аэропорта, построили новый морвокзал в Находке и многие другие объекты, отремонтировали в торговом порту три склада, а в порту Восточном собираются организовать производство мягкой кровли. Гарантию своей работе эта компания дает не менее чем на 10-15 лет. Но предпочтение фирме еще отдано и потому, что она выиграла международный тендер среди строительных предприятий мира, который был объявлен торговым портом и состоялся в феврале нынешнего года.

Кроме удачного варианта ремонта причалов «Тегола Канадезе» предложила и оптимальную систему финансирования работ. Расплачиваться заказчик с подрядчиком будет не посредством предоплаты и даже не по окончании работ, а по мере вступления объектов в эксплуатацию и их самоокупаемости.

Два причала Находкинский морской торговый порт уже отремонтировал силами строителей города, а другие восемь — будут реконструировать итальянцы.

Параллельно с реконструкцией причалов, торговый порт развернул строительство бытового комплекса для своих работников. Стоимость этого объекта — пять миллионов долларов. Уже в августе нынешнего года итальянцы намерены сдать его в эксплуатацию.

В. ФЕДОРОВ.

## «НР»-95

### Подписка на второе полугодие

Идет подписка на городскую газету «Находкинский рабочий» на второе полугодие 1995 года, ее можно оформить во всех отделениях связи.

Цена подписки на один месяц — 6 тысяч рублей, на три — 18 тысяч, на полугодие — 36 тысяч рублей.

Пенсионерам полугодичная подписка на «НР» — 26 тысяч рублей.

Такая льгота им предоставлена редакцией нашей газеты и управлением социальной защиты населения только в том случае, если подписка оформляется сразу на полугодие.

Во втором полугодии «НР» будет выходить, как и прежде, пять раз в неделю, рекламное приложение «Курьер» подписчики будут получать бесплатно.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.



● К 50-летию Великой Победы

## ОНИ ЗАСЛУЖИЛИ ЭТО ПРАВО

— Краснодарский край, Кубанские степи. Сорок второй военный год. Двадцатилетняя красавица-качка идет на фронт. Пятнадцатый отдельный батальон, служба воздушного наблюдения, оповещения связи, Кропоткино, окрестности Сочи, горная Грузия, Польша. Здесь и застал ее День Победы, о котором узнала одной из первых...

— В сорок втором призван на фронт из Свердловской области симпатичный молодой парень восемнадцати лет. Освобождал Львов, города и населенные пункты Ровенской области, Карпаты. Воевать пришлось не только с немцами, но и с бандеровцами. До сих пор помнится тот страшный бой за город Нытыва, на который ночью, устроив полный разгром, напали бандеровцы. Сколько там полегло однополчан! Победу встретил в Ярове Львовской области и был он тогда командиром взвода...

— В сорок втором приехал охранять дальневосточные рубежи Родины в должности командира

отделения. В сорок пятом участвовал в боях с японцами, освобождал Корею...

— Для 18-летней студентки медтехникума день 22 июня сорок первого перевернул всю жизнь. Сдав сессию, уходит по призыву на фронт. В сорок втором — она командир отделения стрелковой роты. Бои в Смоленских лесах, в составе Западного фронта прошла с боями Белоруссию, Западную Украину, Закарпатье. Победу встречала в Будапеште...

Так, или почти так, представила друг другу ветеранов, отдыхающих в санатории-профилактории «Меркурий» на прощальном вечере, состоявшемся 6 апреля, заведующая культурно-массовыми мероприятиями Л. Шевченко. Это им. Марии Григорьевне Семах, Василию Дмитриевичу Липкину, Якову Михайловичу Чернову, Александру Ивановичу Малиной, перенесшему блокаду Ивану Николаевичу Петрову... каждому из пятнадцати солдат Великой Отечественной посвящались теплые слова, дарились памятные адреса и подарки. А они в ответ благодарили за то, что чувствуют себя значительно лучше, что были окружены заботой и вниманием всего персонала профилактория.

— Путевки для ветеранов в этот заезд, посвященный победе в Великой Отечественной войне, шли со скидкой в 25 процентов. Обслуживали их специалисты высокой квалификации. Очень довольны они процедурами иглорефлексотерапии, сеансы которой проводила Г. Корыстина, работой стоматолога Е. Самойловой, старшей сестры Т. Шерстюк, — рассказывает заместитель директора профилактория, психотерапевт В. Кухарская.

Понятно, что ветераны — это, как говорится, особый контингент отдыхающих. Перенесла войну, холод, голод, ранения и контузии, сегодня они в полной мере испытывают их последствия. Да и тяжесть экономического неблагополучия сильнее давит на их плечи, чем на плечи молодых и здоровых. Поэтому коллектив санатория-профилактория «Жемчужный» приложил максимум усилий, считая, что ветераны заслужили это право. Каждый из отдыхающих, с кем довелось побеседовать, хотел бы вернуться сюда снова. Памятны всем экскурсии по достопримечательностям Находки, поездки к морю, в кинотеатр, вечера отдыха и викторины, организатором и вдохновителем которых, безусловно, была Людмила Ивановна. А «Жемчужный» готов принять участников следующего заезда.

Н. ХОМЕНКО.

● Что? Где? Когда?

## Соглашение Онэксим-банка и администрации края

ОДИН ИЗ ЛИДЕРОВ финансового мира России — Онэксим-банк — заключил агентское соглашение на ведение всех международных операций и валютных расчетов с администрацией Приморского края.

В соответствии с подписанным соглашением Онэксим-банк будет не только проводить все международные расчеты Приморья, но и осуществлять экспертизу и реализацию инвестиционных программ в крае. При этом все операции будут идти через молодой перспективный банк «Приморье», который будет представлять интересы Онэксим-банка и контролировать движение инвестированных средств.

Для осуществления контроля за деятельностью своего доверенного банка, руководство Онэксим-банка приняло решение войти в число его акционеров. Во Владивостоке прошло собрание акционеров «Приморья», где общим голосованием было принято решение о включении в состав акционеров трех новых членов — АО «Экспахолдинг» (Москва), ТО «Славинвест» (Владивосток) и Онэксим-банк. Как сообщили в правлении банка «Приморье», в ближайшее время будет проведена эмиссия его ценных бумаг, в результате которой уставной капитал увеличится от 2 млрд 940 млн рублей до 4 млрд 60 млн рублей. При этом доля Онэксим-банка составит 26 процентов акций, что позволит ему активно воздействовать на региональную стратегию Приморского банка.

Следующим этапом станет получение «Приморьем» в Центральном банке России лицензии на право ведения валютных операций, поскольку уже к концу текущего года руководство Онэксим-банка планирует превратить «Приморье» в региональный экспортно-импортный банк, координируемый из Москвы.

Весьма примечательно, что подобную стратегию руководство Онэксим-банка проводит в целом ряде регионов России — в том числе в Амурской области и в Сибири. Его цель очевидна — это создание целой сети региональных экспортно-импортных банков, опирающихся на поддержку местных властей и пользующихся доверием местных предпринимателей.

## Федор Конюхов намерен отправиться за пиратскими сокровищами

НА ПОИСКИ драгоценностей, зарытых пиратами на острове Кокот, намерен отправиться путешественник Федор Конюхов. Во время прошлогоднего кругосветного плавания на яхте «Формоза» он, по его словам, побывал на необитаемом клочке земли, принадлежащем Коста-Рике и понял, что сможет заглянуть в недра острова, который, по преданию, хранит в себе несметные богатства.

Впервые остров Кокот, по информации различных источников, попал на заметку кладонскателей более 150-ти лет назад. Считается, что в скалистом обиталище ядовитых змей закопано золото Перу, а также добыча знаменитых пиратов прошлого столетия. На острове они прятали награбленное до лучших времен, которые для морских разбойников так и не наступили.

До нынешних лет остров Кокот, по информации Федора Конюхова, посетило около пятисот экспедиций кладонскателей.

Федор Конюхов сообщил, что запланировать необычную экспедицию его заставили долги спонсорам. Рассчитавшись Конюхов намерен пиратскими драгоценностями. Путешественник верит в свою удачу. За последние двадцать лет он выполнил все, что затевал. Трижды дошел до Северного полюса на лыжах, без какой-либо подготовки поднялся на Эверест, совершил два кругосветных плавания. Сейчас одновременно готовится к походу на Южный полюс и на поиск драгоценностей острова Кокот. В эту экспедицию он берет двух своих друзей — альпиниста и журналиста. Сейчас для большего успеха затеваемого мероприятия Федор ищет специалиста, который мог бы с помощью электронной аппаратуры определять места зарытых в земле кладов.

ИТАР-ТАСС.

● Культура

## «Находка» из Находки

В минувшее воскресенье при полном аншлаге прошел творческий отчет вокального ансамбля «Находка» в Доме культуры им. Гагарина. Кстати, этим мероприятием ДК начал свою работу как муниципальный.

Трудно оценить в каких-либо баллах этот двухчасовой концерт, но слушатели дали свою: не раз из зала слышались «браво» и «бис». И, действительно, репертуар вокалистов за десять лет существования сложился интересный и разнообразный. В их исполнении прекрасно звучат и песни местных авторов, и классика.

Много гостей приняло участие в этом юбилейном концерте. Среди них джазовый ансамбль «Ретро» под руководством О. Петухина, любимая всеми «Приморочка» С. Крыгиной, вокальный хор русской песни Л. Мишиной, солисты музыкального училища и многие другие.

Много было сказано добрых слов в адрес «Находки» и ее бесценных руководителей Альи Слаутиной и Валерия Зюзюлева. Прекрасный творческий коллектив создали они, ставший лауреатом многих смотров и конкурсов — от Москвы до Японии. Везде, где выступала «Находка» из Находки.

Г. ФОКИН.

## Четверг в музыкальной гостиной

На этот раз здесь звучали стихи Геннадия Фокина. И, конечно же, весной — обязательно о любви, счастье, о радости пробуждения... Кроме своих поэт прочитал стихи Николая Рубцова, с которым был знаком в юности, Михаила Гутмана.

...Открыты ноты. Зазвучали первые аккорды, и полилась песня. Солистка Наталья Короткова изумила всех красивым голосом. Не сидели тихонько в сторонке и гости. Пели дуэтом с Наташей, читали стихи... И пили душистый чай.

Н. МАТЯШ.

## ПОГОДА

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность, без существенных осадков, ветер слабый, 8-10 градусов тепла.

14 апреля без осадков, ночью около нуля, днем 7-12 градусов тепла.



## ● Собственное мнение

**ДАВАЙТЕ  
РАЗБЕРЕМСЯ?**

**П**РОЧИТАВ у вас заметку «Цена риска», я понял, что это, по-видимому, ответ на многочисленные письма, поступающие в редакцию по поводу деятельности различных финансовых компаний, обманывающих вкладчиков. Одним из этих писем было мое.

Теперь становится все более понятно, к какому обществу пришли. Люди превращаются в пауков в банке, пожирающих друг друга ради того, чтобы выжить самим. Сегодня пропасть между властью и народом выросла до неимоверной величины, и газета остается едва ли не единственным средством общения с теми, кто стоит у руля. И еще более обидно, что это единственное окно тоже закрывается. До какого цинизма мы дошли, если по радио сначала передают рекламу «РДС», а затем начинают поливать его грязью, а диктор говорит в оправдание, что запрета на рекламу нет, поэтому мы будем ее давать. Я не заинтересован в получении денег от «РДС», т. к. не вкладывал их туда, но мне больно смотреть, как творится в стране такой беспредел. Не хватает денег для развития производства, а в то же время триллионы уходят налево. Так давайте же как-то с этим бороться совместными усилиями.

Если уж «РДС» — действительно хорошая компания, давайте поможем ему встать на ноги.

Мой близкий знакомый вложил ради эксперимента 200 тысяч рублей в «РДС» и уже 6 месяцев безуспешно пытается их вернуть. Буквально вчера он посетил одно из агентств, где ему вкратце объяснили, что «РДС» для правительства — это дойная корова, и когда она перестанет доиться, ее попросту зарежут.

Насколько известно из газет, «РДС» вкладывает 80 процентов в предприятия системы «Союз», что эти предприятия реально существуют и действуют. Если это так, то зачем правительству вымывать деньги у «РДС»? Да и вообще кто-то должен в этом разобраться и объяснить вкладчикам. Есть у нас и депутаты в Госдуме, может, стоит им написать письмо по этому поводу, или самому Чубайсу. Может быть, они не знают о создавшейся ситуации, так пусть разбе-

рут. И, если такие компании, как «РДС», заслуживают существования, давайте поможем им. Если нет, помогите людям вернуть деньги, и, я думаю, люди их не проедят, а вложат в другие, порядочные предприятия. За чем тогда просить деньги за бутром, если они есть у нас в стране?

Еще хочу сказать о предстоящих выборах. Как мы видим, предвыборная кампания уже началась. Мое мнение таково, что они не нужны. Это будут лишние затраты, только и всего. Я думаю, что те, кто завел нас в этот тупик, пусть и выведут единственное, что надо сделать, — это посадить всех чиновников на минимальную зарплату, и я уверен, что весь этот аппарат обновится сам по себе. Те, которые пришли туда по меркантильным интересам, уйдут, а придет те, кто действительно болеет душой за Россию, кто хочет ее процветания.

Ну а что касается денег, полученных от рекламы, я бы их вернул, лучше потерять, чем порочить свое имя. По этому поводу мне понравился совет нашего замечательного артиста Г. Жженова: «Лучше я буду солому жрать, чем снимусь в рекламе».

Очень хочется увидеть свое письмо в газете, и если это произойдет, по-прежнему прошу направить гонорар на счет «РДС». Пусть рассчитываются со своими клиентами.

А. ТИМОШЕНКО,  
читатель.

## ● Никто не забыт?

**СОВЕТЫ ЕЩЕ ЖИВУТ**

**В**СЕ БЛИЖЕ мы к великому юбилею. Все меньше в наших рядах ветеранов войны. Они, пережившие самое страшное, один за одним уходят в мир иной. А их братья по боевым сражениям, люди из поколения, поразившего мир в Великую Отечественную мужеством и стойкостью, сегодня испытывают не меньшие трудности: нищенская пенсия, формальные льготы, сложные бытовые условия, дороговизна продуктов и лекарств... И, объединившись в советы ветеранов, они сами заботятся о себе, к великому нашему стыду, потому как общество, по большому счету, о них вспоминает редко...

В СОВЕТЕ ветеранов АО «ПМП» стоят на учете 463 человек. Из них 57 — прошли тяжелые военные испытания, 51 — стали инвалидами, 22 ветерана войны (и труда в парокорстве) проживают в краевом центре, а 5 — республика бывшего Союза. И всех их помнят в совете ветеранов, всем помогают по мере возможности, даже материально.

Заслуга председателя совета В. Салтановского, тоже участника Великой Отечественной войны, ветерана Приморского парокорства и одного из первых строителей города Находки, прежде всего в том, что сегодня 400 покинутых тружеников полу-

чают ежемесячную денежную помощь. Пока она составляет 35 тысяч рублей. То есть приблизительно одну четвертую средней пенсии ветерана, но, как обещает Валентин Иванович, при любом большом спонсорском вкладе будет сразу же повышена. Надо заметить, что совет ветеранов помогает особо бедствующим и разовой материальной дотацией.

Заботятся здесь и о поддержке здоровья. 350 человек застрахованы в АСО «Защита». Через фонды социального страхования четыре ветерана отдыхают в Шмаковском санатории «Изаумруд» и три — в городском «Жемчужном». В марте еще девять чело-

век подлечатся по бесплатным путевкам.

Больных пенсионеров председатель навещает на дому, покупает лекарства (по бесплатным рецептам их, как правило, не бывает), продукты, приносит подарки.

Большую помощь ветеранам и их родным осуществляет совет в ритуальной сфере: бесплатное захоронение, транспорт и денежная поддержка в 200 тысяч рублей...

Каждый месяц, собравшись в кабинете Валентина Ивановича Салтановского, ветераны чествуют юбиляров. Готовят тогда не только самовары, но и номера художественной самодеятельности.

Уже сегодня здесь готовится к общему юбилею — 50-летию Победы. Программу председатель совета готовит большую: и праздничный стол, и подарки, и материальная помощь ждут наших защитников. Разосланы приглашения всем, в том числе и иногородним. А пока совет по-прежнему в строю и всегда готов откликнуться на чужую боль.

Н. МИКИТИНА.

**Сезон спортивных битв****Бокс**

**В БОЛЬШОМ** Камне прошел краевой турнир по боксу «Мужество». В нем приняли участие 120 юношей из всех городов Приморья.

Из находкинских ребят первое место в весе 54 кг занял Хо Чер Сон (ДЮСШ), второе место в весе 52 кг завоевал Максим Шкрябенко (МЖК), а в весе 40; 50 и 60 кг призерами стали соответственно Константин Прохода, Арсен Магомедов и Павел Вдовин (все из секции «Водник»).

Если бы не предвзятое судейство, первых и призовых мест было бы больше. За это говорит тот факт, что двое наших ребят — Хо Чер Сон и Арсен Магомедов — были отмечены специальным призом «За волю к победе», а Паше Вдовину присужден приз за самый красивый бой турнира.

Приходится отметить, что поездка на соревнования стала возможной только благодаря энтузиазму В. Нечай — это родитель одного из спортсменов, и тренера Юрия Кражева: четыре дня они возили спортсменов и тренеров в Большой Камень и обратно на личном транспорте.

Администрация города урезала и без того мизерный бюджет комитета по физической культуре и спорту, а предприниматели любят только смотреть наши весьма зрелищные бои. Все хотят иметь в своих офисах физически крепких парней. Помочь же в подготовке хороших боксеров — для них обременительно...

О. ТИТОВ,  
председатель федерации бокса.

**Мини-футбол**

**НА ВЕСЕННИХ** каникулах по инициативе городского комитета по физкультуре и спорту и федерации футбола прошли соревнования по мини-футболу среди находкинских школьников.

На спортивной площадке рыбного порта проходили состязания среди 13 школьных команд младшей возрастной группы. Выиграв все свои матчи в трех подгруппах, в финал вышли команды школ № 5, 11 и 24. Юные футболисты из СШ № 24 «всухую» забили четыре мяча в ворота команды из пятой школы, а в матче с командой из СШ № 11 пятая школа пропустила пять мячей, также не отквитав ни одного гола. Между собой выигравшие команды сыграли упорнейший и интересный матч с нулевым счетом, и только благодаря большему количеству забитых мячей первое место в младшей группе заняли футболисты одиннадцатой школы. Лучшими игроками турнира названы Лева Корнилов (СШ № 25), Андрей Предко (СШ № 3), Толя Гулез (СШ № 11), братья Рашид и Равиль Зиганшины (СШ № 24).

27—30 марта в спорткомплексе «Водник» проходили игры в средней воз-

**Первая добыча «гепардов»**

**В ХАБАРОВСКЕ** прошел турнир юных бейсболистов, посвященный 50-летию Победы.

В соревнованиях принимали участие детские команды из Хабаровска, Владивостока, Уссурийска, Арсеньева и др. Находку представляла команда «Гепарды» секции бейсбола из экспериментальной гимназии (средней школы № 21).

Школьники нашего города впервые участвовали в таких ответственных соревнованиях и к тому же были са-

**Есть ли в Китае шашкисты?**

**ДЕТСКАЯ** ГАЗЕТА «Хорошая погода» с помощью туристической компании города Суифэнхэ (компания Лян Фэн), мэрия этого города и Находкинской туристической фирмы «Восток» проводят шашечный турнир среди младших школьников, посвященный юбилею Находки.

В начале мая победители школьных

растной группе среди 12 команд. В финал вышли команды школ № 11, 17, 8.

В таком порядке они и заняли призовые места. Вновь отличилась и уверенно провела свои игры команда одиннадцатой школы, обыграв соперников с крупным счетом — 6:0 в матче со школой № 17, 7:2 — в матче с игроками восьмой школы. Лучшими футболистами средней группы признаны Сергей Агарков из школы № 9 и Толя Гусев из школы № 11.

В играх старшей группы приняло участие 10 команд. С большим интересом ожидался болельщиками и судьями матч между футболистами СШ № 3 и 24, где выступали уже известные в городе молодые игроки. Встреча прошла с высоким спортивным накалом, команды стремились отыгрывать каждый пропущенный мяч. Результат матча — 7:6, в пользу школы № 24. В финале эта команда встретилась с игроками школы № 7 и победила со счетом 6:2, став первым призером турнира. На втором и третьем местах оказались соответственно школы № 7 и 17. Лучшие игроки — Д. Митрохин (СШ № 7) и А. Цыбарт (СШ № 24).

Все команды-призеры награждены переходящими кубками и грамотами, а игроки — ценными призами, учрежденными городским комитетом по физкультуре и спорту. Высокую организацию соревнований обеспечивала судейская команда — В. Климинский, О. Аманов и судья республиканской категории Г. Бондаренко.

В. МИШУКОВ  
председатель городской федерации футбола, главный судья соревнований.

**Баскетбол**

**В СПОРТИВНОМ** зале «Водник» состоялся первый тур чемпионата Приморья по баскетболу среди мужских команд.

Баскетболисты Находки, убедительно обыграв команды Партизанска, города Фокино (как ни странно для «Техаса» это название звучит), Октябрьского района и поселка Ольга, заняли первое место и завоевали право участвовать в финальных соревнованиях.

Самыми результативными в команде Находки были Дмитрий Рудой, Евгений Ищенко и Эдди Вилсон (чтобы утолить любопытство читателей, скажем, что этот американец работает в компании «Находка-Телеком»). Ценным призом, учрежденным спонсором соревнований «Находка-Телеком» и «Эс Джи Эс Восток», был награжден Владимир Мишуков, точнее всех выполнивший штрафные броски в конкурсе болельщиков.

А. ТИШКОВ,  
председатель федерации баскетбола.

мыми юными из девяти команд. Итогом четырехдневной борьбы стало седьмое место. Лучшее в команде играли: Вадим Вишняков, Артур Чернигов, Саша Эрнандес и Витя Помаз. За время пребывания в Хабаровске бейсболисты не только состязались с сильнейшими командами Дальнего Востока, но и познакомились с историческими достопримечательностями города и хорошо отдохнули.

В. САВЧЕНКО,  
преподаватель физкультуры.

Е. АЛНЕВА.



Инвестиционная компания «ВЕЛЕС», расположенная по адресу: г. Находка, ул. Спортивная, 6, к. 306 (остановка автобуса «Стадион «Приморец»);  
Тел. 2-56-47 покупает акции:

Эмитент	Номинал	Цена покупки
НБАМР (обыкновенные)	100	3000
НБАМР (привилегирован.)	100	500
Приморский завод	100	3200
Находкалес	10	1600
Находканефтепродукт (об.)	10	15500
Находканефтепродукт (прив.)	10	4000
Находкинский нефтепорт	100	25000
Восточный порт (обык.)	100	32000
Восточный порт (прив.)	100	15000

НАХОДКИНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ СЕТЕЙ доводит до сведения предприятий и жителей города, что согласно постановлению Региональной энергетической комиссии № 21 от 21.03.95 г., с 1 апреля повышена плата за эл. энергию — населению составляет 64 руб. за один кВт/час.

В НАРКОЛОГИЧЕСКОМ ДИСПАНСЕРЕ имеется фитопрепарат «НАРКОДЕЛ» средство для лечения алкоголизма. Можно лечить больного без его ведома.  
Тел.: 2-25-26, 2-27-04.

30 апреля 1995 года в 10 час утра на поляне при въезде на дачи состоится собрание садоводов общества «АКЦИОНЕР».

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ за наличный или безналичный расчет:

— микроавтобус «Тойота Таун Айс» 1986 года выпуска, полноприводной, автомат, дизель, объем двигателя 2000 куб. см;

— автомобиль «Марк II» 1988 года выпуска, автомат, карбюраторный, кузов седан, объем двигателя 2000 куб. см.

Обращаться: ул. Пограничная, 11-1. Тел.: 5-91-21.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ

### песок строительный

Модуль крупности 2,1. Цена самая низкая в городе. Оказываем услуги по доставке.  
Тел. 4-27-17.

(Р 5439) ПРИНИМАЕТСЯ на хранение и организуется доставка топлива. Тел. 2-05-92.

(Р 543) РЕМОНТ, СТРОИТЕЛЬСТВО, ОТДЕЛКА. Тел. 2-04-81.

АО «ДАЛЬИНТЕРМЕТ» в пос. Козьмино для работы в охране требуются лица, уволенные в запас из пограничных войск, из органов МВД в возрасте до 50 лет. Заработная плата по договоренности. Учитывается наличие лицензий на право ношения оружия.  
Обращаться: п. Козьмино, АО «Дальинтермет», отдел кадров с 8 до 17 час.

ОРГАНИЗАЦИИ на постоянную работу требуется специалист (женщина) с горно-техническим образованием в возрасте до 50 лет. Обращаться по тел. 2-28-41.

В РЕСТОРАН «ВОСТОЧНЫЙ» срочно требуется бухгалтер-калькулятор со стажем работы не менее 3-х лет.  
СВРАЩАТЬСЯ: Порт Восточный, к директору ресторана. Телефон 52-65-85.

ОРГАНИЗАЦИЯ продает мазут топочный. Обращаться по тел. 5-74-72.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692000, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам средам, четвергам, субботам (двойной номер)

## Поздравляем!

Василия Алексеевича КИМА с юбилеем!  
Пусть солнце светит Вам всегда,  
Пусть до 100 лет Ваш век продлится,  
Пусть счастье, радость и любовь  
В окно и дверь стучится!  
Пусть не погаснет Ваш очаг,  
А дом наполнится друзьями,  
Желаем всевозможных благ,  
Надолго оставайтесь с нами.

Коллектив АО «Североторг».

Фирма «ЭЛИТА-С» выполняет качественно и в срок высокохудожественную внутреннюю отделку помещений. Изготовит и установит деревянные двери. А также реализует доску и-обрезную. Здесь же требуется столяр. Тел. 4-32-33, 4-25-23.

## ИФК «СТИМУЛ» — ВАШ СТИМУЛ

ПОКУПАЕМ АКЦИИ:

Вост. порт (об.) — 31000 руб., ДВМП — 142000 руб., Горг. порт — 6100 руб., Нефтепорт — 24100 руб., Нефтепродукт — 15000 руб., ПМП — 8800 руб. и другие. Комиссионные не берем.  
Адрес: пр-т Мира, 14, кв. 2, ост. «Дом быта «Экспресс».

Телефоны: 4-68-15, 4-68-15, 4-68-15.

(Н477) ПРОДАЮТСЯ земельные участки на берегу моря. Размер и цена вас устроит.  
Тел. 4-23-52.

(Н 476) ТРЕБУЮТСЯ: плотник 5-6 разрядов, каменщик 5-6 разрядов, разнорабочие.  
Оплата Договорная.  
Обращаться по телефону 5-88-49 с 8.30 до 9.30 ежедневно, кроме выходных дней.



(Р 626) Познакомлюсь с женщиной до 48 лет. Самостоятелен, 51 год, рост 170, жилищной пока нет. Обр.: гл.почтамт, до востр. пр. паспорта П-ВС № 536015.



(М 704) 1-комн. кв. (балк., тел.) на Ленинской, кап. гараж там же и 1-комн. в Юж. м-не или 1-комн. на Ленинской и 1-комн. в р-не горбольницы (нов. пл.) на 3-комн. (2-3 эт.) от Ленинской до Арсеньева. К. т. 5-83-06, с. 17-19.

(М 702) 3-комн. кв. (3 эт., 47 кв. м) в р-не Ленинской на 2- и 1-комн. кв. или ПРОДАМ. Р. т. 5-91-77 с 15-18.

(М 652) 2-комн. (4 эт., балкон) в р-не рыб. порта на 3-комн. 1 и последний эт. не предлагать. Обр.: В-Морская, 104-56; тел. 4-29-00.

(М 684) Частный дом в р-не П. Ободной, 60 кв. м, 4-комн. веранда, пл. на 3-комн. кв. или ПРОДАМ. Тел. 2-44-95.

(М 688) 2-комн. кв. по ул. Ленинской, 1-эт. и м-семеюк на 2-комн. кв. (нов. пл. выше эт.), или 3-комн. Т. 5-72-61.

(М 686) 2-комн. кв. в р-не моручилища (3 эт., все усл., комн. разд., приват. без балкона) на 1-комн. кв. с доплатой от Арсеньева до о. Солонго. Т. 2-77-69 с 18.

(М 696) 3-комн. в Шкотово-17 на 1-2-комн. в Находке; К. т. 4-61-14 после 17.

(М 700) Дом на 1-комн. и гостинку, или ПРОДАМ. Обр.: Комсомольская, 30-146.

(М 698) 1-комн. кв. и м-семеюк на 2-комн. Отдаленные районы не предлагать. К. т. 5-06-31.



Всегда в продаже квартиры на любой вкус. Т. 4-23-52.

1-комн. кв. (12 кв. м, нов. пл., кухня 10 кв. м, 1-й эт., высок. р-он рыб. порта). Обр.: Верхне Морская, 17-47, в люб. вр.

АО «СТРОЙКОМ» предоставляет услуги по хранению экспортно-импортных грузов в таможенных складах временного хранения открытого и закрытого типов, консультационные услуги декларанта, услуги по переработке и доставке грузов, предоставляем железнодорожный тупик, погрузо-разгрузочные работы. Предоставляем склады обычного режима. ПРОДАЕМ строительные материалы. КОНТАКТНЫЙ телефон 4-05-59.

Извещаем клиентов частной адвокатской конторы «Восток-Лойер»: в связи с изменением адреса наша контора располагается по адресу: ул. Пограничная, 11.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ: хранение товаров в холодильных камерах, в складских помещениях; по перевозке грузов автомобилями КамАЗ, ГАЗ-53 (бортовые, фургоны, термос).  
Требуются: сторожа, рефмашина, электрики.  
Оплата по договоренности.  
Обращаться по телефонам: 4-17-24, 4-44-08.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАСТ СО СКЛАДА В НАХОДКЕ ангар в разобранном виде. Документация по установке и сборке прилагается (16x24x3,5 м, утепленные стены типа «сэндвич»)  
Справки по тел. 2-34-09 с 8 до 10 и с 15.30 до 17 час.

Брокерская контора «КОБРА СЕКЬЮРИТИЗ» предлагает свои услуги на рынке ценных бумаг г. Владивостока. ТЕЛЕФОН 26-92-56, в Находке 4-12-19.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ АО «ДВСМЗ» 12 мая 1995 года в 17 час. в конференц-зале АО «ДВСМЗ» состоится общее собрание акционеров с ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:  
1. Итоги работы АО «ДВСМЗ» за 1994 год.  
2. Отчет ревизионной комиссии общества по результатам годовой проверки.  
3. Внесение изменения к уставу АО.  
Регистрация начнется с 16 час. при наличии паспорта или по доверенности, заверенной на АО «ДВСМЗ».  
Совет директоров.

1-комн. кв. (р-н м-на ской Обр.: Горького, 17. «Спутник», 2 эт.). К. т. кв. 5, 4-95-36 после 18.

(П 1118) 2-комн. кв., Центр площади. Телефон недорого. Т. 5-57-56.

(П 1177) Срочно: кап. гараж, 1 Юж. м-н без подвала, 4 т. дол.; металл гараж на Пограничной, 800 дол.; 2 дач. уч. за Хмыловкой с домом и без недорого; а-м «М-фамилия» 86 г. седан (небольшой рем.) 700 дол. Обр.: Бокситогорская 43-76. Т. 2-52-18 после 20.

(П 1179) Лодку «Прогресс», лодочный мотор «Вихрь-2» с причалом вместе. Т. 5-58-87, ул. Фруктовая, 14-2.

(П 1120) Нов. мяг. мебель (Юж. Корея) и стир. машину «Вятка» — авт. Т. 5-83-06.

(П 1145) ДАЧУ на 151 км. 13,3 с. Тел. 4-57-82.

(П 1127) Спички, дуст пр-ва КНР, пластмассовые изделия, кэзры п-перстывые 2x3 цена 360 тыс., 2x4 по 460 тыс. руб., 2x1,4 по 210 тыс. руб. Телефоны 2-04-42, 2-11-55.

(П 1098) Фундамент под коттедж, имеются стр. материалы. Т. 2-02-83 после 19.

(П 1090) Дачный уч-к (20 с. ровный, без деревьев) в р-не Голубовки за 500 дол. К. т. 5-71-61.

(П 1104) Гаражи в р-не рыб. порта, по Нахимов-



(Р 551) Если вы обладаете основами компьютерной грамоты и умеете разговаривать с людьми — позвоните по телефону 5-62-71 и вы найдете работу.

(Р 624) КУПЛЮ эт. титан. Телефоны: 5-92-47, 4-67-80.

(Р 622) УТЕРЯННЫЙ диплом 3го эл. механика на имя О. В. Гойдза считать недействительным.

Главный редактор А. ТАБАЧКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: зам редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-48, отдел исем — 4-65-06, бухгалтерия — 4-59-41, корреспонденты — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09 факс 4-32-30

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 25.000. Зак. 2534. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискув.